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今月の市民　人口 142,351人　男性 69,092人　女性 73,259人　世帯数 66,054世帯  （令和5年4月1日現在） 
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令和 5 年度 施  政  方  針

　第425回沖縄市議会定例会にあたり、令和５年度の市政

運営に関する所信を申し上げ、市民の皆さま並びに議員

の皆さまのご理解とご協力を賜りたいと存じます。

　多くの市民の皆さまの負託を受け、３期目の市政を担

わせていただいてから、早１年を迎えようとしており

ます。

　引き続き、市民の皆さまが期待を寄せる、沖縄市のさ

らなる成長・発展に向け、積極果敢に取り組んでまいり

ます。

　令和５年度は、いよいよ、わがまち沖縄市で、世界最

高峰の祭典「ＦＩＢＡバスケットボールワールドカップ

2023」が開催されます。

　本市のランドマーク「沖縄アリーナ」が、世界中から

訪れる観客の割れんばかりの歓声と熱狂の渦に包み込ま

れる姿を思い描くと、胸が高鳴り、これまでの歩みもあ

いまって、万感の思いでいっぱいになります。

　こどもたちが、世界のトップ選手の真剣に繰り広げら

れるプレーを間近で体感することにより、夢や希望を抱

き、沖縄の未来を担う糧にするものと大いに期待を寄せ

ております。

　市民一丸となってワールドカップを成功させ、この島

に活力をもたらすとともに、個性豊かな文化、伝統芸能、

人や街並みなど、さまざまな魅力を有する沖縄を世界に

アピールし、観光を基軸に沖縄市をより一層元気にして

まいります。

　地域経済の活性化に向けましては、コロナ禍で甚大な

影響を受けた沖縄観光の再生に加え、次のステージを見

据えた取り組みもすすめていかなければなりません。

　国等との信頼関係のもと、みち・えき・まちが一体となっ

た新たな空間を創出するバスタ構想と、まちを再構築し

て魅力や価値を高め、賑わい等を創出する中の町地区土

地区画整理事業を着実に前進させることで、中心市街地

に新たな息吹をもたらしてまいります。

　東部海浜開発地区「潮乃森」におきましては、誰もが

訪れたい観光・交流の島として、海に囲まれた緑豊かな

環境とクリーンエネルギーのもと、次世代モビリティや

スーパーヨットが行き交い、特別な時間を演出するリゾー

ト空間と朝焼けに染まるロングビーチに魅了され、ビー

チスポーツで歓喜する未来に思いを馳せます。

　私は、さらなる発展の原動力として、50年、100年、

その先にも輝く「潮乃森」を、早期に完成すべく、決意

と情熱を持って取り組んでまいります。

　経済を成長させ、福祉施策を充実することは、「躍動す

る沖縄市・安心して暮らせるまちづくり」のベースであり、

経済と福祉は、私が目ざすまちづくりの両輪であります。

　時代とともに、社会構造や家族のかたちが変化し、暮

らしにおける人と人とのつながりが弱まりつつある今日

において、市民一人ひとりの暮らしと生きがい、地域を

ともに創っていく社会の構築は、とても重要なことです。

　そのためには、ヤングケアラーや8050問題、社会的孤

立等の複合化・深刻化する様々な課題にも、しっかりと

向き合っていかなければなりません。

　私は、制度の狭間で支援が行き届かない人々や、声を

上げにくい人々の足元に光を照らし、寄り添い・支えて

いかなければならないという強い意志で、重層的支援体

制の構築に真摯に取り組んでまいります。

　喫緊の課題であるこどもの貧困につきましては、こど

もの成長・自立に暗い影を落とすばかりでなく、こども

の良さや可能性が発揮される機会の妨げとなれば、社会

にとっても大きな損失になります。

　だからこそ、この大きな問題を、社会全体で真正面か

ら受け止め、貧困の連鎖を断ち切るための努力を、とも

に積み重ねていこうではありませんか。

　私は、こども一人ひとりのため、地域社会のため、こ

のまちの未来のために、地域や企業等と手を携え、こど

もの貧困対策に注力してまいります。

　新たな火葬場の整備につきましては、旅立つ大切な人

との別れを、これからも、このまちで執りおこないたい

という市民の切実な願いを深く心に刻み込み、地域の理

解のもと、着実かつ迅速にすすめてまいります。

　世界に目を向けますと、新型コロナウイルス感染症や

気候変動により、大きな影響が及ぼされているなか、ロ

シアのウクライナ侵略をはじめとした武力攻撃や、テ

ロの発生など、社会を揺るがす重大な危機が生じてお

ります。

　世界の恒久平和と安全を実現することは、人類共通の

念願であり、私は、力による一方的な現状変更を断固反

対します。

　国民保護の観点、市民の命と暮らしを守る立場から、

自助・共助・公助の連携の輪を広げ、あってはならない

事態に万全を期すことが出来るよう取り組んでいくとと

もに、災害・事故等により機能不全に陥らない強さと、

速やかに回復するしなやかさを備えた強靱なまちづくり

を推し進めてまいります。

　以上、私の市政運営に対する基本的な考えを述べさせ

ていただきました。市民の皆さま並びに議員の皆さまの

一層のご理解とご協力をお願い申し上げます。
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　次に、令和５年度の主な施策の概要について申し上げ

ます。

　はじめに「平和への思いと豊かな文化が息づき　一人

ひとりが輝き交流するまち」です。

　平和行政の推進につきましては、悲惨な沖縄戦の教訓

を風化させることのないよう、沖縄市民平和の日記念行

事の開催、平和大使の広島県への派遣や平和学習コンテ

ンツサイトの活用等により、平和を広く発信するととも

に、「第２次沖縄市平和事業推進アクションプラン」を策

定します。

　人権の啓発につきましては、人権教室および特設人権

相談所の開設を支援するとともに、性の多様性の理解促

進に向けた講座等を開催します。

　認知症高齢者等の支援につきましては、住み慣れた地

域で暮らし続けられる地域づくりに向け、認知症の普及

啓発活動や見守り体制の構築等をおこなうとともに、金

銭管理に関する相談支援や市民後見人の育成等に取り組

みます。

　男女共同参画社会づくりの推進につきましては、きら

めきフェスタの開催をはじめ、啓発紙「きらめき」の発行、

各種講座の開催や男女共同参画週間等におけるパネル展

等をとおして普及・啓発を図ります。

　文化芸術の振興につきましては、「沖縄市文化芸術祭」

をまちなかにおいて開催するとともに、文化活動団体等

が実施する舞台公演や若者が主体となる文化活動等を支

援し、市民が芸術文化に触れる機会の創出を図ります。

　戦後文化の発信と歴史学習の支援につきましては、市

史資料の充実に向け、「沖縄市史」第五巻移民編および第

六巻戦後編の発刊に取り組みます。

　また、沖縄市戦後文化資料展示館ヒストリートにおい

て企画展を開催します。

　文化財の保存と活用につきましては、国指定名勝「ア

マミクヌムイ」に追加指定された越来グスクの保全に関

する基本設計に取り組むとともに、文化財に対する保護

意識の向上を図るため、こども博物館講座や文化財めぐ

り等を実施します。

　生涯学習の推進につきましては、市民の学習意欲の向

上等を図るため、生涯学習フェスティバルを開催します。

　また、青年会等の社会教育団体の活動を支援するとと

もに、郷土博物館の機能強化に向けた実施設計をおこな

います。

　市民スポーツの推進につきましては、「第２期沖縄市ス

ポーツ推進計画」を策定するとともに、障がい者等を対

象としたスポーツ教室およびスポーツデイを開催するな

ど、スポーツ活動機会の提供に取り組みます。

　国内交流につきましては、東海市との教育文化交流を

おこなうなど、市民が主体となった兄弟・姉妹都市との

交流を促進します。

　国際交流につきましては、国際性を備えた人材の育成

および市民主体の交流促進を図るため、海外移住者子弟

研修生の受入れおよび海外姉妹都市レイクウッド市への

留学支援をおこなうとともに、コザインターナショナル

プラザにおいて、地域と連携した国際交流イベントや各

種語学講座等を実施します。

　地域コミュニティの活性化につきましては、自治会へ

の加入促進に向けてＳＮＳを活用した情報発信を支援す

るとともに、新たにデジタル活用による多世代間の交流

を促進します。

　また、自治会活動に必要な備品整備や地域ものづくり

活動等を支援します。

　地域コミュニティ活動拠点施設の整備につきましては、

池原地区学習等供用施設および泡瀬第三地区コミュニ

ティ供用施設のＬＥＤ照明改修工事に取り組むとともに、

松本地区学習等供用施設の実施設計をおこないます。

　また、室川自治公民館の内装全面改修工事を支援します。

　多文化共生の推進につきましては、庁内窓口における

通訳や広報誌「ニューズレター」の発行等に取り組むと

ともに、在住外国人向け生活ガイドブックの見直しをお

こないます。

　次に「夢を抱き　未来を拓く　こどものまち」です。

　大学等への進学促進につきましては、意欲があるにも

かかわらず経済的理由により進学が困難な方を対象に奨

学金を給付するとともに、修学にかかる負担軽減に向け、

沖縄市育英会の取り組みを支援します。

　こどもの居場所づくりにつきましては、自治会におけ

るこども食堂の開設支援を充実するとともに、食事の提
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供や学習支援等をおこなう団体の支援および居場所を必

要とするこどもたちの状況把握に取り組みます。

　若年妊産婦の支援につきましては、家庭や社会から孤

立することなく、安全・安心に産前・産後が過ごせるよう、

居場所を提供するとともに、新たに資格取得にかかる費

用を助成するなど、自立に向けた生活指導や就労支援等

に取り組みます。

　待機児童の解消につきましては、保育人材の確保に向

け、保育士の正規雇用化や宿舎の借上げ等を支援すると

ともに、就職説明会や試験対策講座等を実施します。

　認可外保育施設への支援につきましては、こどもたちの

健全な発達および施設の安全確保に向け、職員の質の向上

を図る研修および施設改修費等の助成をおこないます。

　また、給食費の助成を充実するとともに、障がい児の

受入れ体制充実を図るため、新たに保育従事者の配置を

支援します。

　特定子ども・子育て支援施設等の指導監査につきまし

ては、効率性の向上と専門職員の有効活用を図るため、

新たに広域連携による事務の共同処理をおこないます。

　母子保健の推進につきましては、妊娠期から子育て期

までの切れ目のない支援に向け、子育て世代包括支援セ

ンター「結ぽ～と」において、妊産婦・乳幼児等の継続的・

包括的な状況把握や保健師等による相談・対応をおこな

うとともに、スマートフォン等で妊娠届出時の面談等を

予約できる沖縄市親子手帳アプリ「ＯＫＩＯＫＯ」の普

及促進に取り組みます。

　また、妊娠・出産期における経済的負担軽減を図るため、

出産・子育て応援給付金を支給するとともに、産後うつ

等を早期発見・支援するため、産婦健診および産後ケア

事業を実施します。　

　発達の気になる子の支援につきましては、「沖縄市こど

も発達支援センター」等において、親子通園による療育

や保育所等への巡回相談等をおこなうとともに、発達の

気になる子の早期発見・支援に向けて乳幼児健診事後教

室を実施します。

　こども医療費助成につきましては、子育て世帯の経済

的負担軽減およびこどもの健康増進を図るため、中学校

卒業までの通院・入院医療費の窓口無料化を実施します。

　ひとり親家庭の支援につきましては、社会的自立を促

進するため、資格取得費用の助成や就労に向けた相談支

援等をおこなうとともに、子育てにかかる経済的負担軽

減を図るため、認可外保育施設および放課後児童クラブ

の利用料を助成します。

　要保護児童等の支援につきましては、子育てに対する

不安の解消やヤングケアラーの負担軽減等に向け、育児・

家事支援をおこなう訪問支援員を派遣します。

　また、保護者の疾病等によりこどもを養育することが

一時的に困難となった場合に、安心してこどもを預ける

ことができるよう、新たに子育て短期支援事業の実施に

かかる専用居室整備の費用を補助します。

　地域における子育て支援につきましては、ファミリー・

サポート・センターにおいて育児の相互援助活動に関す

る連絡・調整をおこなうとともに、子育てに関する不安

軽減を図るため、つどいの広場や地域子育て支援センター

等において保護者同士の交流を促進します。

　放課後の居場所づくりにつきましては、小学校の敷地

等において、放課後子ども教室を実施するとともに、（仮

称）美里中学校区児童館の整備に向け、実施設計をおこ

ないます。

　学力の向上につきましては、学習支援教室「ひやみか

ち教室」において、学習のつまずきに応じた個別支援や

各種試験対策等を充実するとともに、ＩＣＴを効果的に

活用した学習支援に取り組みます。

　また、標準学力調査の対象教科等を拡充するとともに、

教員のＩＣＴ活用指導力の向上を図るため、研修および

支援員の配置をおこないます。

　学習意欲の向上につきましては、各種検定試験の検定料

を助成するとともに、沖縄科学技術大学院大学と連携して

科学の面白さを体験できる出前講座等をおこないます。

　また、児童生徒に外国語および異文化に触れる機会を

提供するため、小中学校に外国語指導助手を配置すると

ともに、中学生海外短期ホームステイを実施します。

　教育相談につきましては、児童生徒の抱える課題の解

決に向け、小学校においてスクールカウンセラーによる

児童・教職員へのカウンセリングをおこなうとともに、

中学校において心の教室相談員による生徒の悩み相談等

に取り組みます。

　不登校児童生徒の支援につきましては、適応指導教室

「すだち」等において、学習支援および教育相談をおこな

うとともに、支援体制を拡充し、新たに夏季休業期間中

の学習支援や家庭訪問等を実施します。

　また、新たに児童館と連携して不登校児童生徒の学習

支援に取り組みます。

　特別な支援が必要な児童生徒につきましては、障がい

の有無にかかわらず、ともに学ぶことができるよう、特

別支援教育補助者や介助者等を配置します。

　また、新たに療育的支援コーディネーターを配置し、

療育的視点を取り入れた支援の充実に取り組みます。
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　外国籍の児童生徒につきましては、学校生活に適応でき

るよう、日本語指導員による学習支援等をおこないます。

　学校教育施設の整備につきましては、沖縄東中学校太陽

光発電設備設置工事および宮里中学校校舎新増改築工事を

実施するとともに、山内小学校屋外運動場改修工事および

越来中学校屋外運動場改修の実施設計をおこないます。

　学校給食につきましては、多子世帯の経済的負担軽減を

図るため、同一世帯の３人目以降の児童生徒を対象に学校

給食費を助成するとともに、安全・安心な学校給食を提供

するため、食物アレルギーへの対応等に取り組みます。

　青少年のスポーツ活動の促進につきましては、野球お

よびバスケットボールの強豪校を招へいし、大会を開催

するとともに、県外大会に参加する児童生徒を対象に派

遣費を助成します。

　青少年の健全育成につきましては、登下校時の巡回指

導、夜間の街頭指導や相談支援等をおこないます。

　また、社会生活を送ることが困難な若者の社会復帰お

よびその家族の不安軽減を図るため、若者相談窓口を拡

充し、新たにアウトリーチ支援等に取り組みます。

　次に「ともに生きる心が広がり　いきいきと暮らせる

まち」です。

　地域福祉の推進につきましては、ボランティア活動や

福祉ネットワーク活動等を支援するとともに、関係機関

との連携のもと、複雑・複合化した支援ニーズに対応す

る重層的支援体制の整備に取り組んでまいります。

　高齢者の福祉につきましては、住み慣れた地域で安心

して暮らせるよう、高齢者を地域で支える体制づくりに

取り組むとともに、社会参加を通じた高齢者の生きがい

づくりおよび住民主体の介護予防活動を促進します。

　また、介護人材の確保に向け、就職説明会の開催およ

び介護職員初任者研修等にかかる受講費用の助成をおこ

ないます。

　障がい者の福祉につきましては、障がい者が地域で安

心して暮らし、必要なときに適切な支援が受けられるよ

う、相談支援の連携や福祉サービス等の充実を図るとと

もに、新たに医療的ケア児等コーディネーターによる支

援をおこないます。

　生活困窮者の自立促進につきましては、自立相談、就

労準備支援や高校進学に向けた学習支援等を実施すると

ともに、新たに家計改善に向けた支援に取り組みます。

　生活保護につきましては、要保護者の状況に応じた適

正な保護の実施および自立支援に取り組みます。

　市民の健康づくりにつきましては、健康に対する意識向

上等を図るため、スマートフォンアプリ「おきはくんウォー

ク」による健康ポイント事業を実施するとともに、新たに

市の農水産物を活用したレシピコンテストをおこないます。

　また、市民の健康増進に向けた施策を総合的に推進す

るため、「（仮称）健康食育推進計画」の策定に向けて取

り組んでまいります。

　生活習慣病対策につきましては、特定健診の受診勧奨

や特定保健指導の実施など、生活習慣病の発症・重症化

予防に取り組むとともに、高齢者のフレイル予防等に向

け、地域包括支援センターと連携して高齢者の保健事業

と介護予防の一体的実施に取り組みます。

　予防接種につきましては、高齢者の肺炎球菌ワクチン

およびインフルエンザワクチンの接種を全額公費で負担

するとともに、小児予防接種におけるデジタル予診票の

活用を促進します。

　また、引き続き、予防接種法にもとづいて各種ワクチ

ンの接種勧奨や周知等に取り組みます。

　次に「人と産業の成長を支え　発展し続けるまち」です。

　ＦＩＢＡバスケットボールワールドカップ2023につき

ましては、応援機運の醸成やレガシーの構築に向け、ワー

ルドカップ本大会前に沖縄アリーナにおいて記念イベン

トを開催するとともに、沖縄県や関係市町と連携し、受

入体制の構築やシティドレッシング等に取り組みます。

　沖縄アリーナにつきましては、ＭＩＣＥや大型イベン

ト等の誘致をすすめるとともに、ネーミングライツの導

入に向けて取り組みます。

　沖縄こどもの国につきましては、ウェルカムゲート周

辺エリア整備基本計画を策定するとともに、拡張区域の

用地取得に取り組みます。

　エイサーのまちの推進につきましては、エイサー文化

の発信拠点となるエイサー会館において、県内外エイサー

団体とのネットワーク構築に取り組むとともに、エイサー

講座やエイサー検定等をおこないます。

　また、エイサー文化の継承発展に向け、沖縄全島エイ

サーまつりをはじめ、エイサーナイトや地域のエイサー

まつりの開催等を支援します。

　音楽によるまちづくりの推進につきましては、音楽の

まちとしてのブランド力向上を図るため、音楽月間にお

いて市内の音楽情報を一体的に発信するとともに、ミュー

ジックタウン音市場の音響設備の機能向上を図ります。

　また、ピースフルラブ・ロックフェスティバルをはじめ、

市内における多彩な音楽イベントの開催を支援するととも

に、沖縄市音楽資料館「おんがく村」において、本市の豊
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富な音楽資料の整理収集や企画展の開催等に取り組みます。

　観光の振興につきましては、ＦＩＢＡバスケットボール

ワールドカップ2023およびＢリーグオールスター 2024

と連動したスタンプラリーやイベント等を開催し、観光

客のまちなか回遊促進に取り組みます。

　また、観光バリアフリーを推進するとともに、メディア

やＳＮＳ等を活用し、観光スポットやイベント情報をはじ

め、個性的な文化や歴史など、本市の魅力を発信します。

　スポーツコンベンションの推進につきましては、（仮称）

アーバンスポーツパークの基本設計をおこなうとともに、

新たにアウェイツーリズムを推進します。

　また、スポーツ合宿や大会の誘致等をおこなう沖縄市

スポーツコミッションの活動を支援します。

　モータースポーツの振興につきましては、モータース

ポーツマルチフィールド沖縄の活用促進を図るとともに、

沖縄アリーナ等を活用したモータースポーツ関連イベン

トを開催します。

　商店街の活性化につきましては、ＦＩＢＡバスケット

ボールワールドカップ2023と連動した商店街の賑わいを

創出するイベント開催等を支援するとともに、インバウ

ンドを見据えたおもてなし講座を実施します。

　また、銀天街の活性化に向け、拠点施設を中心に、地

域と一体となったイベントや研修等を開催するなど、人

材育成および組織づくりの促進に取り組みます。

　企業誘致の推進につきましては、沖縄市企業誘致基本方

針にもとづき、関係機関と連携し、本市の産業振興に寄与

する業種を中心に誘致活動をすすめるとともに、本市へ新

たに立地する企業に対する優遇措置をおこないます。

　工芸によるまちづくりの推進につきましては、国の伝統

的工芸品である知花花織の担い手育成、コザ工芸館ふん

どぅの運営および沖縄市工芸フェアの開催を支援します。

　ものづくり産業の振興につきましては、新商品開発や

販路開拓等を促進するため、ワークショップや研修会等

を開催するとともに、生産者の意欲高揚および市産品の

周知促進に向け、沖縄市産業まつりの開催を支援します。

　中城湾港新港地区につきましては、物流の促進および

定期航路の開設に向け、関係機関と連携し、荷主に対す

る輸送費の助成をおこないます。

　就労支援につきましては、若年者、子育て世代や障が

い者等に対する就労相談や職場体験の斡旋など、関係機

関と連携したきめ細やかな支援をおこなうとともに、新

たに女性のデジタル人材育成に取り組みます。

　また、若年者の就業を促進するため、沖縄産業開発青

年協会に入隊する若者を支援します。

　創業支援につきましては、市内への産業集積に向け、

スタートアップに関する事業計画の策定や金融機関等と

連携した資金調達を支援するとともに、創業にかかる情

報の発信や創業スクールの開催等に取り組みます。

　農業の振興につきましては、スマート農業等の新しい

技術や事例等に関する講習会を開催するとともに、農民

研修センター周辺の活性化に向け、ふれあい広場を活用

したイベントの開催を支援します。

　また、担い手の確保および育成を図るため、「沖縄市 人・

農地プラン」を推進します。

　畜産業の振興につきましては、家畜伝染病の予防や優

良種畜の導入等を支援し、畜産経営の安定化を図るとと

もに、畜産共進会の開催により、農家の技術向上や交流

等を促進します。

　水産業の振興につきましては、漁家経営の安定化に向

け、浮漁礁の設置や漁船装備品の近代化等を支援すると

ともに、小学生を対象とした水産教室の開催および中学

生を対象とした漁業体験の実施に取り組みます。

　次に「環境と調和し　安心して住み続けられるまち」

です。

　環境にやさしいまちづくりにつきましては、ゼロカー

ボンシティを推進するため、「沖縄市地球温暖化対策実行

計画（区域施策編）」を改定するとともに、太陽光発電シ

ステムおよび省エネ設備の設置補助等をおこないます。

　また、公共施設等太陽光発電設備導入の調査や地域再

エネ導入戦略構想の策定等に取り組みます。

　災害等に強いまちづくりにつきましては、防災士資格

取得の支援を充実するとともに、自主防災組織の結成お

よび活動に対する支援や備蓄物資の更新等をおこなうな

ど、地域防災力の向上を図ります。

　また、「沖縄市地域防災計画」および沖縄市防災マップ

を更新するとともに、国民保護訓練の実施に向けて取り

組みます。

　避難行動要支援者の避難支援に関しては、地域と連携し

た対象者の把握や個別避難計画の作成等に取り組みます。

　消防・救急体制につきましては、市民の安全・安心の

確保に向け、高規格救急自動車および資機材搬送車を更

新します。

　また、応急手当講習会を開催するとともに、コンビニ

エンスストアにＡＥＤを設置します。

　防犯環境づくりの推進につきましては、夜間における

市民の安全を持続的に確保するため、保安灯のＬＥＤ化
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を推進するとともに、自治会が負担する保安灯電気料金

の負担軽減に取り組みます。

　消費者行政につきましては、スマートフォン等を通じ

た消費者被害等の未然防止に向け、消費者月間パネル展

や出前講座など、市民に対する意識啓発および消費者教

育を継続的に実施します。

　都市計画につきましては、持続可能で快適なまちづく

りに向けて立地適正化計画にかかる基礎調査を実施する

とともに、市民サービスの向上を図るため、都市計画情

報システムを導入します。

　キャンプ瑞慶覧ロウワー・プラザ住宅地区につきまし

ては、返還後の円滑な跡地利用を見据え、公共用地の先

行取得をおこなうとともに、北中城村と連携して「跡地

利用整備計画」を策定します。

　火葬場の整備につきましては、火葬場整備基本設計をお

こなうとともに、物件等調査および土地評価を実施します。

　中の町地区土地区画整理事業につきましては、賑わい

創出と定住促進に向け、仮換地を指定するとともに、物

件調査を実施します。

　安慶田地区土地区画整理事業につきましては、住環境

の改善に向け、物件調査を実施するとともに、物件移転

補償をおこないます。

　美里第二土地区画整理事業につきましては、早期完了

に向け、換地計画を策定するとともに、事業計画の変更

をおこないます。

　東部海浜開発地区「潮乃森」につきましては、埋立、橋

梁工事や臨港道路の早期完成に関する要請をはじめ、土地

利用計画の手続きを見据えた広報資料等の作成およびスー

パーヨット誘致の効果検証をおこなうとともに、潮乃森を

広く周知するため、事業ＰＲイベントを開催します。

　企業誘致に関しては、潮乃森の一体的な開発に向け、

引き続き、民間事業者等の動向について情報収集をおこ

なうとともに、認知度向上および企業進出の機運醸成に

向け、沖縄市東部まつりと連携し、潮乃森大花火を実施

します。

　総合的な交通体系の構築につきましては、快適で移動

しやすい道路環境の実現に向け、登川クランク交差点の

改良等を促進します。

　また、嘉手納飛行場の共同利活用について調査研究を

おこないます。

　道路整備につきましては、安慶田中線６工区および諸

見里山里線の道路改良工事を実施するとともに、諸見里

山里線およびセンター中央通り線の用地購入・物件移転

補償をおこないます。

　市北部地域の道路整備につきましては、交通渋滞の緩

和および歩行者の安全確保に向け、登川38号線の土地評

価や物件調査等を実施します。

　公共交通につきましては、公共交通ネットワークの利便

性向上を図るため、国道330号の胡屋・中央地区における

交通結節点の整備促進にかかる基本構想の策定に取り組む

とともに、引き続き、循環バスを４ルートで運行します。

　道路の維持管理につきましては、予防保全に取り組む

とともに、日常点検および道路損傷等通報アプリにより

損傷・不具合を迅速に把握し、早期対応に努めます。

　市営住宅につきましては、老朽化した建物を更新する

ため、山内市営住宅の実施設計等をおこなうとともに、

泡瀬市営住宅２号棟や美里市営住宅の本体工事等を実施

します。

　また、長寿命化対策として、引き続き、室川市営住宅

の昇降機改修工事を実施します。

　住環境の向上につきましては、空き家等の適正管理や

利活用等を促進するため、所有者の特定に向けた調査を

実施するとともに、啓発活動に取り組みます。

　また、住宅リフォームおよび通学路等におけるブロッ

ク塀の撤去を支援します。

　公園整備につきましては、防災公園導入施設基本計画

の改定および吉原公園便益施設の実施設計をおこなうと

ともに、海中道路跡都市緑地を整備します。

　緑化推進につきましては、緑と花あふれるガーデンシ

ティーに向け、コザ運動公園に花の壁面パネルを設置すると

ともに、市民参加による花いっぱい推進運動を実施します。

　上水道事業につきましては、泡瀬地区や胡屋地区等の

配水管布設実施設計をおこなうとともに、泡瀬地区、大

里地区や明道地区等の配水管布設工事を実施します。

　汚水事業につきましては、大里地区や安慶田地区等の

汚水実施設計をおこなうとともに、東部海浜汚水幹線工

事等を実施します。

　また、未接続世帯に対して公共下水道への接続を促進

します。

　雨水事業につきましては、浸水被害の軽減に向け、古

謝地区の雨水整備実施設計等をおこなうとともに、東部

海浜雨水幹線工事等を実施します。

　以上、令和５年度の主な施策の概要を申し上げました。
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　これらの施策をはじめとする諸事業を推進するために、

令和５年度の予算編成にあたっては、

一般会計において 73,805,000千円、

特別会計において 31,094,390千円、

企業会計において  9,138,809千円の規模となっております。 

　本市の財政状況につきましては、市税が増加傾向にあ

るものの、福祉や医療等の義務的経費が毎年増加し、老

朽化した公共施設等の整備にかかる投資的経費の伸びも

予測されるため、依然として厳しい見通しとなっており

ます。

　このような状況下にあっても、複雑化・高度化する地

域課題や時代の潮流に対応するための取り組みを、躊躇

することなく、しっかりと実行していくことは、本市の

限りない発展と市民生活の向上を負託された私の務めで

あります。

　本市の輝かしい未来を展望し、一歩ずつ着実に前進さ

せるとともに、福祉・教育をはじめ市民に密着した行政

サービスをさらに展開していくためにも、最小の経費で

最大の効果を挙げることを基本に、業務・組織のあり方

を変革していくという強い意志と、沖縄の将来をも見据

え、行政自らが稼ぐというマインドを持って、持続可能

な行財政運営に取り組んでまいります。

　ロシアのウクライナ侵略に端を発する世界規模の物価

高騰や新型コロナウイルス感染症による影響など、私た

ちを取りまく環境がめまぐるしく変化する今日におきま

して、市民の皆さまが市役所に求める役割・寄せる期待は、

ますます大きくなっているものと感じております。

　こうした思いに応えるためにも、市民の皆さまから親

しまれ・信頼される「日本一の市役所」の建設はとても

重要であり、慈愛と謙虚の心で市民の皆さまに接し、時

代の変化に柔軟かつスピーディに対応できる職員の育成

に邁進すべく、決意を新たにしているところであります。

　私は、市民一人ひとりが暮らしやすいまちづくりを第

一に考え、ひたむきに行動し続けるとともに、わがまち

沖縄市のさらなる成長・発展に向け、ゆるぎない志と情

熱をもって、全力を尽くしてまいります。

　市民の皆さま並びに議員の皆さまのより一層のご理解

とご協力をお願い申し上げまして、私の施政方針といた

します。 

　令和５年２月15日

　　沖縄市長　桑 江　朝千夫
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　チームが発足してから16年目の今シーズンは、高い目標を目指して挑戦を続けております。今年

3月には約100年の歴史を持つ天皇杯に挑み、沖縄県勢として初の決勝進出を果たしました。「沖縄に

初の天皇杯を！」と臨んだ決勝戦ではあと一歩及ばず準優勝となりましたが、

沖縄の皆さまと共に団結して戦うことが叶い、改めて多くの皆さまに支え

られていることを実感しました。

　現在、2022-23シーズンも大詰めを迎えており、Bリーグ王者を決めるチャ

ンピオンシップが5月から始まります。悲願の優勝に向け、支えてくださる

皆さまとの強い絆『団結の力』を胸に、球団一同、最後まで全力で戦い抜きます。

キングスへの応援をよろしくお願いします。

琉球ゴールデンキングスは、「沖縄をもっと元気に！」の活動理念のもと、

ホームタウン沖縄市、そして沖縄を拠点として活動している男子プロバスケットボールチームです。

沖縄市ちゅらロードパートナーズ通信

　泡瀬の道路ボランティア団体『すみれクリーン』は美東小学校内にある「美東学童」と

「美浦保育園」の子ども達30人が活動しています。主に美東小学校周辺やマンタ公園ま

での道路沿いのゴミ拾いを行っており、ゴミの分別の仕方やポイ捨てをしないなど、子ど

も達の“まちをきれいにしたい”という意識が情操教育に繋がっています。

お問い合わせ／観光スポーツ振興課　TEL：098-939-1212（内線3293）

Professional  Sports  Column

第1回

提供：琉球ゴールデンキングス

プロスポーツコラム

（琉球ゴールデンキングス）

お問い合わせ／道路課　TEL：098-939-1212（内線2618）
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FIBAバスケットボール

ワールドカップ2023

大
会
は
い
つ
か
ら
？
沖
縄
で
は
何
試
合
あ
る
の
？

W杯大会は2023年

8/25(金)～9/10(日)まで！
沖縄アリーナでは、予選ラウンドと

順位決定戦の全20試合があるよ！

Q.1
世界32カ国が参加！
４チームずつ８つのグループに分かれて、

３カ国４会場で同時に予選ラウンドが

スタートするよ！

・ コートジボワール

・ エジプト

・ 南スーダン

・ カーボベルデ

・ アンゴラ

ヨーロッパ：12カ国

Europe

Africa

・ フランス

・ ギリシャ

・ リトアニア

・ ジョージア

・ モンテネグロ

・ セルビア

・ フィンランド

・ ドイツ

・ ラトビア

・ イタリア

・ スペイン

・ スロベニア

アフリカ：５カ国

全
部
で
何
カ
国
が
参
加
す
る
の
？

Q.2

バスケットボールのワールドカップを沖縄市でやるってよ！

FIBAバスケットボールワールドカップ2023

まずは… “基本のキ”

9月

8月

大会期間沖縄会場は

8/25(金)～
9/3(日)まで！
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　四年に一度開催される、世界最高峰のバスケットボール大会

「FIBAバスケットボール ワールドカップ」。19回目となる2023年

大会は、フィリピン・インドネシア・日本の史上初３カ国共同開催

となり、日本では唯一、我らが沖縄市の『沖縄アリーナ』で試合が

行われます。今大会を市民一丸となって盛り上げるべく、「広報お

きなわ」でも半年にわたる新企画がスタートです！

観戦チケットも

公式サイトから

購入できるよ！

に熱くなれ！

日
本
チ
ー
ム
は

沖
縄
で
試
合
す
る
の
？

開催国である日本チームは、

沖縄開催のグループリーグに

入ることが決定済み！
グループの組み合わせは4/29(土)に

決定するので、最新情報はコチラから！

Q.3

1 1 6

開幕まで

あと 日

※2023年5月1日現在

・ フィリピン

・ 日本

・ ニュージーランド

・ レバノン

・ 中国

・ オーストラリア

・ ヨルダン

・ イラン

・ カナダ

・ アメリカ合衆国

・ メキシコ

・ プエルトリコ

・ ドミニカ共和国

・ ベネズエラ

・ ブラジル

3カ国開催！

Asia

Pacific

Americas

アジア太平洋地域：８カ国

アメリカ大陸：７カ国

FIBAバスケットボール
ワールドカップ2023
公式マスコットJIP

© JBA
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4/6

お き な わ 市 ト ピ ッ ク ス

　本市の政治、経済、文化、社会その他各般にわたって市政振興に

寄与し、広く市民の模範と認められる行為があった方々を表彰する

「令和5年沖縄市表彰式典・祝賀会」が、市民会館中ホールで開催

されました。

令和5年 沖縄市表彰式典・祝賀会

　有限会社知名御多出横（ちなオーディオ）の知名亜美子代表取締

役社長等が市役所を訪れ、2月15～17日に東京ビックサイトで行

われた第95回東京インターナショナル・ギフト・ショーにて、

LIFE×DESIGNアワードの「ベストコンセプト賞」を受賞したこと

を桑江市長に報告しました。

　受賞商品「TINA AUDIO」は、商品のコンセプトが魅力的で心を

打つ商品として選出され、音の良さや構造などが評価されました。

1975年に創業し、家族経営で製造から販売まで行っており、沖縄

市の産業まつりや工芸フェアにも出展されています。

知名御多出横がベストコンセプト賞受賞

被表彰者（敬称略・順不同）

■ 公益のため私財の寄附

　株式会社 仲本工業、中部興産 株式会社

　有限会社 明城建設

■ 新型コロナウイルス感染症拡大防止品の寄贈

　株式会社 リスモプラン、東亜貿易 株式会社

■ 市議会議員として市政発展に貢献

　高江洲 義八　諸見里 宏美

■ 沖縄商工会議所議員として産業経済土木関係の

振興発展に貢献

内間 秀太郎　島袋 永伸

■ 母子保健推進員として社会福祉の向上に貢献

登川 香代子

■ クリーン指導員として住民福祉の向上に貢献

髙江洲 みどり

■ 学校医として地域医療、保健、福祉活動に貢献

仲井間 憲英

■ 本市芸能文化の発展及び後進の育成指導に貢献

上地 安英　照屋 正子　新屋 のり子　平良 律司子

■ 赤十字奉仕団員として社会福祉の向上に貢献

仲宗根 春子

　一般表彰の個人10名、5団体、功労表彰の個人2名に、桑江市長

から表彰状と花束が手渡されました。今回は、4年ぶりに祝賀会を

開催しました。会場に訪れた家族や友人、職場の仲間などから祝福

の拍手が送られました。

一般表彰（個人）

功労表彰（個人）

一般表彰（団体）
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3/28～31 4/3～7

3/28

3/203/13

3/27

おきなわ 市の話題 や でき ごとをおとどけします！News Topics

　令和4年度「後継者育成事業　知花花織研修成果展」が市役所

で開催されました。

　昨年の7月から3月までの研修を終えた第25期生の玉那覇かお

りさんら3人が、展示された研修成果作品のデザイン図案や色につ

いて紹介を行い、研修修了書が授与されました。研修生は「基礎を

学び、協会へ還元出来るように頑張りたい」と話しました。

伝統継承！知花花織研修成果展

　令和5年度辞令交付式が行われ、桑江市長から新採用職員58人に採

用辞令が交付されました。

　新採用職員研修では、市の歴史や文化、公務員倫理を学び、アリーナ

施設、潮乃森（東部海浜）の見学などを通して、さまざまな角度から市の

現状や魅力を再認識しました。最終日に行われたまちづくりのグループ

ワークでは、学んだことを生かし、具体的な市観光プランを発表しました。

市役所に新たな力　新採用職員研修

　身近な公共空間である道路の清掃活動に関する意見交換を行い、地

域美化活動の推進とボランティア団体の増加に繋げることを目的に「道

路愛護団体意見交換会」が市役所で開催されました。

　市内59団体中41団体が参加し、外来植物と除草の困りごとや対策の

共有、活動の現状など活発な意見交換が行われ、参加者は「地域の精力

的な活動を知ることができ、有意義な意見交換ができた」と話しました。

みんなの道路を美しく快適に

　沖縄空手道剛柔流誠武会総本部道場所属の上間叶翔さん（高原

小5年）と、上間叶希さん（同3年）が市役所を訪れ、2023沖縄伝統

空手道古武道少年少女全国大会において、それぞれ個人の部で最

優秀賞に輝いたことを桑江市長に報告しました。

　叶翔さんは「3年ぶりの大会で緊張したが、両親からの応援の言

葉に勇気が出て、最優秀賞が取れた」と話しました。

剛柔流空手・上間兄弟揃って最優秀賞！

　コザ高等学校空手部が市役所を訪れ、福岡市で行われる第42回全国

選抜高等学校空手道大会に出場することを、平田副市長に報告しました。

　県新人大会では、女子団体形で初優勝、男子団体形は準優勝に

輝き、見事20年連続の全国選抜出場を決めました。

20年連続全国選抜出場！コザ高空手部

　中城湾港（新港地区）の浚渫工事の磁気探査で発見された不発

弾の水中爆破処理が行われました。

　爆破の処理にあたり、沖縄市・うるま市不発弾処理現地対策本部

が設置され、不発弾処理現場より半径３キロ以内は同海域内への

立ち入り制限が行われました。海上自衛隊の不発弾処理班によって

204発の不発弾の水中爆破処理が無事に行われました。

中城湾港新港地区で不発弾の爆破処理

【2年生】屋良駿綺・内間心彩・奥間有・渡嘉敷采巳・上原彩楓

【1年生】髙宮城一颯（敬称略）
≪全国大会出場者≫
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　国連が定める「世界自閉症啓発デー（4/2）」と、厚生労働省が定
める「発達障害啓発週間（4/2～8）」に合わせ、沖縄アリーナで開催
の琉球ゴールデンキングスホームゲームで自閉症・発達障害の啓
発イベントが行われました。
　イベントではキングス選手による自閉症啓発のビデオメッセージ
の上映や啓発ブース、癒しのシンボルカラー「ブルー」で沖縄アリー
ナをライトアップ、音や光の刺激を最小限に抑えたセンサリールー
ムが仮設置されました。
　センサリールームは、施設内にある既存のスイートルームを活
用。室内のスピーカー音量を抑えたり、ブラインドやライトで明るさ
を調整できるほか、防音用のイヤーマフや加重ブランケットを用意
し、2組の家族らが招待されました。
　利用者は「このような機会が増えることで、体験できる幅が広が
ります」と初めての試合観戦を楽しみました。
　沖縄アリーナ株式会社では、今後も誰もが安心して試合観戦が
できる取り組みを続けたいとしています。

音や光など刺激を気にせず観戦を

3/15

　「ゼロカーボンシティ」を目標に掲げる市では『FIBAバスケット
ボールワールドカップ2023』開催に伴い、ワールドカップデザイン
のエコカップ4万個を製作。琉球ゴールデンキングスホーム戦

「Enjoy Okinawa City Day」で販売したソフトドリンクに使用さ
れ、カップを片手に大勢の観客が試合を楽しみました。
　ボランティアスタッフと観客の協力により分別された使用済み
カップは、琉球管理産業株式会社にて粉砕、堆肥処理が行われ、堆
肥となった土を市内小学校花壇に使用するなど『ごみ育』や『食育』
に活用される予定です。

FIBAエコカップで脱炭素社会を推進

3/25

　エイサーの歴史・文化を集結したエイサー会館（コザ・ミュージッ
クタウン内）が、開館から5周年を迎えました。
　「エイサー大学2022」として、沖縄県立芸術大学文化芸術研究
所教授の久万田晋氏による「2階ガイドツアー」、沖縄市池原青年会
地謡の仲里祐太氏と沖縄民謡歌者の松田一利氏による「地謡のお
話」が開催され、市内外から多くの方が参加しました。
　また、沖縄市エイサーキャラクターのエイ坊たち、池原子ども
会、胡屋青年会、園田青年会によるエイサー演舞が披露され、会場
は熱気に包まれました。

エイサー会館5周年祭

3/25～26

　競技力向上などを目的に、県外や台湾の強豪チームを招聘し「第
19回沖縄市長杯高等学校バスケットボールおきなわカップ2023 
第1回琉球ダイハツカップ」が市体育館で開催されました。
　福岡第一高等学校（福岡）、金沢高等学校（石川）、サンロッカーズ
渋谷U18（東京）、南山高級中學（台湾）、美来工科高等学校、コザ高
等学校が参加し、福岡第一高等学校が優勝、美来工科高等学校が
準優勝となりました。美来工科高等学校の山城颯選手が個人敢闘
賞、コザ高等学校の比嘉琉翔選手がスリーポイントコンテスト1位
を受賞しました。

沖縄市長杯高等学校

バスケットボールおきなわカップ
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～寄付・寄贈等～
 皆さまのご厚意に感謝申し上げます。

寄付金等贈呈式を行った皆さまをご紹介します。

いただいた寄付金等は、有効活用いたします。

寄付金等贈呈式を行った皆さまをご紹介します。

いただいた寄付金等は、有効活用いたします。

3/10
市内の小学3年生へ

琉球ゴールデンキングス ドリームスタディドリル約1600冊

沖縄バスケットボール株式会社（代表取締役社長 白木 享）

3/8
子どもの居場所支援団体等へ　寄付金10万円

沖縄市建築士事務所会（会長 比嘉 弘二）

3/10

市内の小中学校と市教育委員会へ　絵本「大きな木」64冊

特定非営利活動法人日本移植支援協会
（高橋 和子 理事長）

3/17

市内の小中学校へ　消毒・除菌用薬用ハンドジェル　７,５６０本

株式会社リスモプラン(代表取締役 田崎 博剛) 
東亜貿易株式会社(代表取締役 上原 大幸)
ライフセンス(営業部長 具志堅 守)

3/14
市内の幼稚園・小中学校と教育機関へ　「高原字誌」55冊

高原自治会（自治会長 仲地 清）

3/29
沖縄市社会福祉協議会へ　寄付金10万円

株式会社みやす総合プロジェクト（代表取締役 宮平 松憲）
3/27

市内の小中学校へ　作品集「童話の花束」300冊

太田建設株式会社（代表取締役社長 太田 秀吉）

3/4～26

　35,000株以上の花に包まれる「沖縄こどもの

国花まつり」が3年ぶりに開催されました。

　花まつり期間中は会場内に「小さなお花屋さ

ん」がオープンし、自宅用に色とりどりの花を購

入する家族連れでにぎわいました。

　たくさんの花に彩られた会場は魔法にかかっ

たような世界観が広がり、訪れた人はそれぞれの

花時間を楽しみました。

花に包まれる動物園が
戻ってきた

News Topics
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おきなわ市民カレンダー
Okinawa Citizen Calendar

市民集団健診は です予約制
※要予約・定員あり（先着順）

TEL.098-939-3126（土日・祝日を除く）

予約受付窓口/市民健康課
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日 月 火 水

憲法記念日
先勝 友引 先負 仏滅

友引 先負 仏滅 大安

先負 仏滅 大安 赤口

大安 赤口 先勝 友引

赤口 先勝 友引 先負

先勝 友引 先負 仏滅

旧3/11 旧3/12 旧3/13 旧3/14

旧3/18 旧3/19 旧3/20 旧3/21

旧3/25 旧3/26 旧3/27 旧3/28

旧4/2 旧4/3 旧4/4 旧4/5

旧4/9 旧4/10 旧4/11 旧4/12

旧4/16 旧4/17 旧4/18 旧4/19

4/30

7

14

21

28

6/4

1

8

15

22

29

6/5

2

9

16

23

30

6/6　

3

10

17

24

31

6/7

5月
2023
令和5年

1
市民集団健診
場所：産業交流センター

1
市民集団健診
場所：産業交流センター

1
市民集団健診
場所：保健相談センター

10
離乳食スタート教室
時間／13：30～16：00

10
離乳食スタート教室
時間／13：30～16：00

9
すこやか教室（両親学級）①
時間／13：30～15：30

9
すこやか教室（両親学級）②
時間／13：30～15：30

7
3歳児健診
受付時間／12：45～14：20

1
親子リトミック体験会
時間／10：30～11：30

1
親子ベビーリトミック体験会
時間／10：30～11：30

1
親子ベビーリトミック体験会
時間／10：30～11：30

6
1歳6か月児健診
受付時間／12：45～14：20

6
1歳6か月児健診
受付時間／12：45～14：20

5
乳幼児健診
受付時間／9：00～11：00

                 13：00～15：00

5
乳幼児健診
受付時間／9：00～11：00

                 13：00～15：00

8
産後ママ教室
時間／10：00～12：00

8
産後ママ教室
時間／10：00～12：00

11
離乳食ステップアップ教室
時間／13：30～16：00

5
親子deヨガ教室
時間／10：30～12：00
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月～金  16：00▶18：00ご利用日時

小学生または親子対象 各公民館場所

沖縄市出前児童館 
知花・美里・センター

胡屋・古謝・越来

登川・宮里・海邦町

比屋根・明道・泡瀬

松本・中の町・池原

●

●

●

●

●

月

火

水

木

金

〈お問い合わせ/こども相談・健康課〉こどもの居場所づくり支援担当 （内線2282)

無料

■■ ■■■■■ ■■納付期 限 のお知らせ納付期 限 のお知らせ

軽自動車税 前日までに残高確認をお願いいたします。

納期限及び口座振替日は5月31日（水）

17

木 金 土

みどりの日 こどもの日
大安 赤口 先勝

赤口 先勝 友引

先勝 友引 仏滅

先負 仏滅 大安

仏滅 大安 赤口

大安 赤口 先勝

旧3/15 旧3/16 旧3/17

旧3/22 旧3/23 旧3/24

旧3/29 旧3/30 旧4/1

旧4/6 旧4/7 旧4/8

旧4/13 旧4/14 旧4/15

旧4/20 旧4/21 旧4/22

4

11

18

25

6/1

6/8

5

12

19

26

6/2

6/9

6

13

20

27

6/3

6/10

場所／産業交流センター・保健相談センター
お問い合わせ／市民健康課（内線2246）

1 市民集団健診 ※予約制

2
市民健康相談（成人）
時間／14：00～16：00 3

市民運動相談（成人）
時間／13：30～15：00

3
市民運動相談（成人）
時間／13：30～15：00

3
市民運動相談（成人）
時間／13：30～15：00

4
市民健康・運動相談（成人）
時間／13：30～15：00

3
市民運動相談（成人）
時間／13：30～15：00

7
3歳児健診
受付時間／12：45～14：20

6
1歳6か月児健診
受付時間／12：45～14：20

2
子育て講座～ちいさい頃から
身につけたい！さんすうの力～
時間／10:30～12:00

2
子育て講座～ちいさい頃から
身につけたい！さんすうの力～
時間／10:30～12:00

場所／沖縄市役所
受付時間／9：00～11：00・13：00～15：00
・ブックスタート　時間／9：00～16：00
・子育て講座「子育ちわらべうた」時間／9：30～11：30
お問い合わせ／こども相談・健康課（内線2283）

5 乳幼児健診 ※予約制（アプリ）

親子リトミック 時間／10：30～11：30
対象・定員／ひとり歩き～５歳までの親子・15組
ベビーリトミック 時間／10:30～11:30
対象・定員／６か月～よちよち歩き（抱っこ）までの親子・10組

1 親子リトミック・ベビーリトミック体験会 ※要予約

時間／10：30～12：00　
対象・定員／子育て中の保護者・８人

2 子育て講座～ちいさい頃から身につけたい！さんすうの力～ ※要予約

時間／10:30～12:00　　
対象・定員／1歳～5歳の親子・15組
場所・お問い合わせ（申込）
沖縄市福祉文化プラザ児童センター
TEL.098-930-1695

3 トランポリン教室※要予約

対象・定員／生後3か月～１歳半の親子・15組
時間／10:30～12:00　
場所・お問い合わせ（申込）
沖縄市宮里児童センター TEL.098-989-4655

5 親子deヨガ教室 ※要予約

時間／10:30～12:00　
対象・定員／生後３か月～就学前の子と保護者・８組
場所・お問い合わせ（申込）
沖縄市あげだ児童館 TEL.098-934-4643

6 親子ピラティス ※要予約

対象・定員／就学前の子と保護者・15組

4 トランポリン教室 ※要予約

場所／沖縄市武道館（コザ運動公園内）
受付時間／12：45～14：20 
お問い合わせ／こども相談・健康課（内線2283）

7 ３歳児健診 ※要予約（アプリ）

時間／13：30～15：30

9 すこやか教室（両親学級）①② ※要予約

時間／10：00～12：00・13：30～15：30

すこやか教室（両親学級）③ ※要予約

場所／沖縄市福祉文化プラザ
時間／13：30～16：00
お問い合わせ（申込）／こども相談・健康課（内線2284）

10離乳食スタート教室 ※要予約

11離乳食ステップアップ教室 ※要予約

時間／10：00～12：00

場所・お問い合わせ（申込）／
母子未来センター TEL.098-938-1103

8 産後ママ教室 ※要予約

6 １歳６か月児健診 ※要予約（アプリ）

場所／市立図書館　まなびの部屋
時間／14：00～16：00 
お問い合わせ（申込）／市民健康課（内線2262）

2 市民健康相談（成人） ※予約制

場所／保健相談センター
時間／13：30～15：00
お問い合わせ／市民健康課（内線2262）

4 市民健康・運動相談（成人）

3 市民運動相談（成人）

出産・こども健診・教室 等

健診・健康相談

児童館・児童センター･各種教室

9
すこやか教室（両親学級）③
受付時間／10：00～12：00

                   13：30～15：30

3
トランポリン教室
時間／10：30～12：00

4
トランポリン教室
時間／10：30～12：00

6
親子ピラティス
時間／10：30～12：00

2
市民健康相談（成人）
時間／14：00～16：00

7
3歳児健診
受付時間／12：45～14：20

3
トランポリン教室
時間／10：30～12：00

6
親子ピラティス
時間／10：30～12：00

6
親子ピラティス
時間／10：30～12：00
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26 金

31 水

30 火

29 月

日

芸能鑑賞会
● 開演／14：00
● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー　
● 入場料／2,000円
● お問い合わせ／沖縄市芸能団体協議会

　TEL.090-6732-4758

劇団「うびらじ」母の日公演
あしびなープレゼンツ『てんさぐぬ花』
● 開演／①13：00　②17：00
● 場所／沖縄市民小劇場あしびなー
● 入場料／前売（当日）　一般2,500円（3,000円）

　　　　　中学生以下　1,000円（同じ）
● お問い合わせ／劇団うびらじ

　TEL.090-7455-0957

動物5月合同バースデー！
● 時間／10：00～16：00 ● 場所／沖縄こどもの国

せせらぎゾーンであそぼっ♪
葉っぱレンジャー『お宝葉っぱをさがせ』
● 時間／①12：30～13：30　②14：00～15：00
● 場所／沖縄こどもの国
● 参加料金／100円（保護者・付き添いの方無料）
● 定員／20人（事前予約制）

休館
市立図書館

市立郷土博物館・ヒストリート

休館
市立図書館

市立郷土博物館・ヒストリート

休館
市立図書館

市立郷土博物館・ヒストリート

休館
市立図書館

市立郷土博物館・ヒストリート

休館
市立図書館

市立郷土博物館・ヒストリート

休館
市立図書館・市立郷土博物館

ヒストリート・エイサー会館

休館
市立図書館

市立郷土博物館・ヒストリート

休館
市立図書館

市立郷土博物館・ヒストリート

休館
エイサー会館

休館
エイサー会館

休館
エイサー会館

休館
市立図書館

休館
エイサー会館

27 土
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子育てマチイロ マイ広報誌 健康

FC琉球 ホーム戦 試合日程
会場 / タピック県総ひやごんスタジアム 

公式サイト／「FC琉球」で検索!!

VS　ガイナーレ鳥取

5月3日（水） 試合開始18：30

VS　アスルクラロ沼津

6月3日（土）試合開始18：30

沖縄こどもの国フェスティバル2023

● 期間　5月3日(水)～5月7日(日)

● 時間　9：00～18：00（最終入園17：00）

　＊通常より30分早い開園です。

　☆期間中、小学生以下は入園料無料！☆

　（ワンダーミュージアムは別途入館料が必要）

こどもの日は沖縄こどもの国へ！

たくさんの動物たちとワクワク楽しめる体験がいっぱいです。

たくさん遊んでたくさん笑ってたくさんの思い出を。沖縄こども

の国で楽しいGWをお過ごしください。

沖縄こどもの国いきものガイド
琉球のいきもの『沖縄のカタツムリ』

● 日時　5月7日（日）14：00～（ライブ配信14：40～）

● 場所　アークおきまる（琉球弧エリア）

琉球弧固有のいきものについて伝える毎月第一日曜日の定期

ガイドです。

今回は簡単な遊びから少し難しいお話まで、カタツムリをテー

マにします。子どもたちも良く知っている身近な生き物です

が、実はいま大変なことが起こっているのです。対面ガイドの

後はYouTubeにて更にマニアックな内容をライブ配信でお届

けします。

『日本人の生活から切り離せないパーム油
がマレーグマを脅かす』

沖縄市民会館 TEL 098-939-0022　　沖縄市民小劇場 あしびなー TEL 098-934-8487

日本人の生活でよく使われるパーム油。その油はインス

タント麺、ポテトチップ、パンなどの食品から石鹸、化粧品

などの私たちの身の回りにあふれています。そんなアブラ

ヤシから採れるパーム油の生産のために、大規模なアブ

ラヤシ農園が作られ熱帯雨林が減少しています。熱帯雨

林にくらす野生動物達はどうなってしまうのでしょうか？

そんな熱帯雨林にくらす野生のマレーグマに起きている

現状をお話します。

● 日時　5月14日（日）15：00～

● 場所　マレーグマ舎（里山の迷宮エリア）

『インドゾウの琉花バースデー直前ガイド』
5月のガイドでは、22日に23歳の誕生日を迎えるインド

ゾウの琉花についてのガイドをおこないます。ゾウってど

んな動物？野生のゾウってどんなだろう？のお話をしなが

ら、最後に琉花の誕生日をお祝いします。

● 日時　5月21日（日）14：00～

● 場所　インドゾウ舎（草食獣のあしびなーエリア）

沖縄こどもの国いきものガイド
日本・世界のいきもの
日本本土や世界のいきものについて伝えるガイドです。

『鬼天竺鼠（オニテンジクネズミ）』
沖縄こどもの国に新しくカピバラが仲間入り！新しく仲間

になったカピバラについてガイドします。カピバラの別名

は「オニテンジクネズミ」。モルモットの別名は「テンジクネ

ズミ」。オニテンジクネズミとは‘大きいモルモット’という

意味です。カピバラとモルモットは名前だけでなく似てい

る特徴があるのでしょうか、あるいはどんな違いがある

のでしょうか。いっしょにじっくり観察しましょう。

● 日時　5月28日（日）

● 場所　カピバラ舎（里山の迷宮エリア）

沖縄こどもの国イベント情報♪

あまはい！ くまはい！ どこ行く？

お問い合わせ
ー 沖縄こどもの国 ー

TEL 098-933-4190
休園日：毎週火曜日

www.okzm.jp/

その他の情報は
公式ホームページをご覧ください。

＊いずれも別途、入園料がかかります

島ヤギの子ど
ものダダ♪

会いに来てね
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沖縄市社会福祉協議会
権利擁護係
TEL.098-937-3385

成年後見専門相談
司法書士、弁護士、社会福祉
士等による相談

第1木曜日
14：00～16：00
※要予約

母子健康相談
乳幼児や妊産婦の健康・
子育てに関する相談

毎週月～金曜日
9：00～16：00
※要予約

こども相談・健康課
TEL.098-939-1252市民相談

日常生活における心配や
悩みごと、市への意見・
要望・苦情など

毎週月～金曜日
（木曜日午後は電話相談のみ）

9：00～12：00
（受付11：45迄）

13：00～17：15
（受付16：45迄）

市民相談室
内線 2067・2068

（木曜日午後の予約
  受付は電話のみ）

毎週月～金曜日
        9：00～12：00
13：00～16：00

毎週月～土曜日
  9：30～16：00

あけぼの
子育て支援センター
TEL.098-933-9330

たんぽぽ広場
TEL.098-934-3568

相談内容 相談日時 お問い合わせ先

子育て相談
子育ての悩み

（睡眠、食事、排せつ、
発達など）についての相談

相談内容 相談日時 お問い合わせ先

法律相談
金銭・相続・離婚など法律上
の困りごと（弁護士相談）

特設人権相談所
人権に関する困りごとや
日常生活の悩みごとの相談

男女共同参画相談
家庭や職場等での性別に
よる差別的な扱いなど男
女共同参画に関する相談

生活困窮者自立支援
生活困窮者（生活保護に
至る前）に対する就職支援
等の自立支援

若者の就労支援
15歳以上49歳以下の
若年無業者及びその家族
などの相談支援（家族のみ
での相談も可能）

成人健康相談
生活習慣病予防等に
関する相談

行政相談
国などの行政に関する
意見や要望、、暮らしの中の
困りごとなどの相談

毎週木曜日
14：00～16：20
※要予約

女性相談
DVや家庭内での問題、
離婚相談など

毎週月～金曜日
9：00～16：00
※予約優先

こども相談・健康課
内線3199

５月31日（水)～６月２日（金)
10：00～16：00
※予約不要・先着順

法律相談
司法書士による法律相談

第３木曜日
14:00 ～ 16:00
※要予約

（予約受付 平日 9：00 ～ 17：00）

かけはし無料法律相談
（沖縄市社会福祉協議会内）
TEL.098-937-1500

ちゅうぶ司法書士
総合相談センター
登記・相続・多重債務など

第２金曜日
14:00～16:00
※要予約

沖縄県司法書士会
TEL.098-867-3577

第2・4水曜日
10：00～12：00
13：00～16：00
※予約優先

平和・男女共同課
内線（4712）
※相談所は市役所1階
　ロビーに開設

LGBTs相談
自らのセクシュアリティや
性別違和感について悩んで
いる方、周りの方からの相談

第1水曜日
10：00～12：00
13：00～16：00
※予約優先

消費生活相談
悪質商法や訪問販売、
借金、契約トラブル等に
関する相談

毎週月～金曜日
        9：00～12：00
13：00～16：00
※予約優先

就労支援
若者、中高年、子育て世代
の就労相談や職場体験
などの就労支援

毎週月～金曜日
第2・4土曜日
8：30～17：30

沖縄市
男女共同参画センター

〈相談室〉
TEL.098-937-0196

〈予約〉
TEL.098-937-0170

消費生活センター
内線2209

ジョブカフェ
TEL.098-938-6511

毎週月～金曜日
8：45～16：00

毎週月～金曜日
第 3 土曜日
10：00 ～ 17：00

（金曜日のみ 10：00 ～
 12：00）

サポートステーション
沖縄
TEL.098-989-4224

毎週月～金曜日
        9：00～12：00
13：00～16：00
※要予約

就職相談
職業紹介、職業訓練の
受講などの相談

毎週月～金曜日
8：30～17：15

ハローワークプラザ沖縄
TEL.098-939-8010
※雇用保険受給手続き
はハローワーク沖縄

沖縄市就職・生活支援
パーソナル
サポートセンター
TEL.098-923-3624

市民健康課
内線2237

毎週月～金曜日
8：30～17：15

行政苦情110番
TEL.098-867-1100

沖縄市地域型地域包括支援センター
高齢者の介護・福祉に関すること
※お住まいの行政区の担当センターへお問い合わせください。

沖縄市地域包括支援センター北部
TEL.098-929-3919

池原・登川・知花・
明道・松本

沖縄市地域包括支援センター中部北
TEL.098-987-8025

美里・東・宮里・
吉原・城前・越来

沖縄市地域包括支援センター中部南
TEL.098-923-0603

嘉間良・住吉・
室川・安慶田・照屋

沖縄市地域包括支援センター西部北
TEL.098-988-5525

八重島・センター・
中の町・胡屋・園田

沖縄市地域包括支援センター西部南
TEL.098-982-2020

諸見里・久保田・山内・
山里・南桃原

沖縄市地域包括支援センター東部北
TEL.098-937-1100

古謝・東桃原・大里・海邦町・
泡瀬第一・泡瀬第二・泡瀬第三

沖縄市地域包括支援センター東部南
TEL.098-923-0553

高原・泡瀬・
比屋根・与儀

毎週
月曜日～金曜日
9：00～17:15

相談支援事業所 あらかき TEL.098-931-9244

相談支援事業所 おきなわ TEL.098-930-1703

相談支援事業所 ナイス TEL.098-955-5076

相談支援事業所 ふうよう TEL.098-938-5443

障がい者生活相談　障がい者に関する福祉サービス・在宅生活に関すること

教育研究所
教育相談室
TEL.098-989-6565

毎週月～金曜日
        9：30～12：00
13：00～16：00

毎週月～金曜日
        9：30～12：00
13：00～16：00

少年相談テレホン
おきなわ
TEL.098-930-1355

若者相談窓口
TEL.098-933-8636

毎週月～金曜日
  9：30～16：30

ピアサポートセンター
つなぎ
TEL.098-938-3485

毎週月・火・木・金曜日
13：00～17：00

沖縄市精神療養者家族
会おあしすコール
TEL.098-933-2011

毎週月・水・金曜日
10：00～15：00

沖縄市手をつなぐ育成会
TEL.098-939-6031

毎週月～金曜日
        9：00～12：00
13：00～16：00

こども相談・健康課
内線3198・2285

教育相談
心因性による不登校児童
生徒の教育相談

青少年・若者相談
家出、夜遊び、いじめなど
の中学生までの相談

39歳までの若者の相談

障がい当事者及び
家族による相談
ピアサポーターによる
悩みや困りごとの相談

家庭児童相談
子育てに関する悩みや
不安、子供の発達相談、
児童虐待に関する相談

毎週月～金曜日
9：00～16：30
※来所相談は要予約

相談無料／相談者のプライバシーは保護されます。

市民相談窓口
各種相談窓口が一覧できます！
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こちら沖縄市立郷土博物館

図書館だより

沖縄市立郷土博物館 TEL:098-932-6882

博
物
館

コ
ラ
ム

定例おはなし会

絵本などの読み聞かせや手遊びなどをしています。

お気軽にどうぞ！

お問い合わせ 沖縄市立図書館

TEL:098-929-4919 ▲ホームページは
こちら

▲厚生労働省
ホームページ
▲厚生労働省
ホームページ

対面朗読のお知らせ

音訳ボランティアに

よる対面朗読。音訳

ボランティア『そよかぜ』の方々が、視覚

に障がいがある方、読書が困難な方へ

声でサポートします。

毎月第２金曜日

午前１０時３０分～午前１１時３０分

沖縄市立図書館　読書サポート室場　所

沖縄市立図書館　多目的ルーム場所

日　時

日時

内容等内容

５月１３日（土）午後３時　

・のっているのはだあれ？（大型絵本）

・へちまのへーたろー（絵本）

５月２０日（土）午後３時

おはなしボランティアゆいゆい担当

・だいすきな、かあさん（絵本）

・おかあさん…あまえんぼうしていい？（パネルシアター）

　泡瀬といえば、住宅地や商業地がひろがる街並みを思

い浮かべると思います。埋立てなどで分かりにくくなって

いますが、泡瀬が周りを海にかこまれた半島とお気づきで

すか？

　かつてはどのような風景だったのでしょうか。琉球国時

代の絵地図では離れ小島として描かれています。その後、島

の周りに砂がつもって島と陸がつながったと考えられます。

　戦前の地図では半島の形で描かれています。半島のつ

け根に屋敷が集まった集落と山原船の船つき場があり、

東側には畑、南には遠浅な干潟を利用した塩田や

塩焚き小屋がひろがり、与那原とつながる馬車軌道

も整備され、物流拠点のまちとして栄えていました。

　戦後、山原船や馬車軌道は姿を消し、1978年に始まっ

た埋立てや区画整理で、塩田も住宅地や商業地が連なる

街並みに変わりました。

　泡瀬の風景は大きく移り変わっていますが、海が近いか

つての面影もわずかながら残っています。景色を思い浮か

べながら、現在の泡瀬を歩いてみるのもおすすめです。

文化財調査専門員　島田

　新生活が始まりそろそろ疲れを感じている方もいらっしゃるのではないでしょうか？

　ストレスに気付いたら早めに対処することが大切です。そのためには、自分自身がストレスを受けているときに出る

サインを知っておくことが大切です。気づかないままストレスを受け続けると更に調子をくずしてしまうことがあります。

　ストレスに気づいたら、リラックスする時間を持ち、ゆったりお風呂に入る、軽く体をストレッチする、

好きな音楽を聴く、誰かに話すなど自分に合った対策を試してみましょう。

「肩こりや頭痛、腹痛、腰痛などの痛みが出てくる」

「寝つきが悪くなったり、夜中や朝方に目が覚める」

「食欲がなくなって食べられなくなったり、逆に食べすぎてしまう」

「下痢や便秘を繰り返す」

「不安や緊張が高まって、イライラしたり怒りっぽくなる」

「ちょっとしたことで驚いたり、急に泣き出したりする」

「気分が落ち込んで、やる気がなくなる」

「人づきあいが面倒になって避けるようになる」

市民健康課　TEL:098-939-1212（内線2241）

こころのセルフケア

心のサイン 体のサイン

５月２７日（土）午後３時

・かえるじゃん（絵本）

・あっ！みーつけたっ‼（絵本）

泡瀬の風景、いま・むかし
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1 令和５年５月８日（月）より感染症法上の位置付けが「５類」に移行します

2
沖縄県の 新型コロナウイルス感染症の感染症法上の位置づけ変更に伴う各種

対策の方針（5月8日以降）について ※詳しくは沖縄県ホームページをご確認ください。

3 令和２年４月から令和５年３月までの新型コロナウイルス感染症に関する振り返り

陽性者報告数把握終了に伴い、HPでの陽性者数報告を終了 。ただし、 感染拡大時は、対策を呼び掛けます。

5/7まで２類相当

 （例：結核、SARS）

分　類 感染者数 医療費負担 医療提供体制
入院勧告
行動制限

発熱外来や指定医療機関

を受診

全ての医療機関で受診でき

るよう段階的に移行

5/8以降５類

（例：季節性インフルエンザ）

報告数把握

（毎日）

定点把握

あり

なし

全額公費

原則 自己負担

9月末まで軽減措置

5月7日で終了予定

5月8日以降も継続

〇一般無料検査

〇保険診療検査の公費負担

〇沖縄県陽性者登録センター

〇発熱コールセンター　098-866-2129 (9月まで継続)

　➡発熱相談、外来対応医療機関案内、後遺症相談、自宅療養者の健康相談等

〇沖縄県新型コロナウイルスワクチン専門相談コールセンター

　098-894-4856（当面継続）

　➡ワクチン副反応相談等

〇ホテル療養

〇配食サービス

〇パルスオキシメーター貸与

(1)沖縄市民の各年度陽性者数

（2）家庭内感染拡大防止事業（宿泊事業） ※令和5年3月31日で終了

　令和2年8月から事業開始し、令和2年度は濃厚接触者がいる同居世帯等、令和3年度以降は主に濃厚接触者

を対象に支援を行いました。3年間で368世帯539名の利用がありました。

（3）自宅療養者支援事業（置配）※令和5年3月31日で終了

※市民のみなさまへお願い

　引き続き基本的な感染対策へのご協力をお願いします。

　食料などの備蓄については、台風などにおいても活用できることから

　日々、備えることをお勧めします。

　支援依頼のあった世帯等に、食料品や日用品を配達しました。必要に応じてパルスオキシメーター、おむつ、

粉ミルク、生理用品等も配達しました。

　令和3年度、4年度で2,851世帯9,318名の利用がありました。

R4.9.26移行は届出の方法が変更となったため、全数把握とはなっていません。

令和２年度

令和３年度

令和４年度

4月　

16

266

3,402

5月　

0

458

5,454

6月　

0

462

3,622

7月　

10

488

11,259

8月　

106

2,250

10,064

9月　

58

641

1,559

10月  

62

34

466

11月  

82

8

510

12月  

110

37

1,446

1月　

148

3,417

1,935

2月　

111

1,745

334

3月

131

2,561

165

合　計　 

834

12,367

40,216

市公式ホームページ
ストック食材を活用し

た簡単レシピを紹介し

ています。

新型コロナウイルス感染症の取り扱いが変わります
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お き な わ 市 民 の 皆 さ ま へ

おしらせおしらせ
暮 健 ￥

子 募

催暮らし

子育て・教育 募集・講座

催し健康 税・保険

■ご利用に必要なもの

　①納付書　②スマートフォン　③決済アプリ

■対象の決済アプリ（五十音順）

・auPAY

・ｄ払い

・PayB（PayBと提携している各金融機関が提供する決済アプリを含む）

・PayPay

・楽天ペイ

■スマホ決済の流れ

※バーコードが印字されていない納付書（30万円を超える

金額の納付書等）については、ご利用できません。

※各決済アプリの使用方法については、ご利用の決済事業

者にお問合せください。

※スマホ決済利用後の納付書は、コンビニ・金融機関等で

使用しないよう注意してください。

対　　象　市内に住所を有する個人で市税等の滞納がな
く、市の求める報告に協力できる方

対象設備　 ①太陽光発電システム
　　　　　 ②CO2冷媒ヒートポンプ給湯器（通称エコキュート）
　　　　　 ※①②それぞれで申請可。
申請期限　（1）令和5年3月31日以前に設置：設置した日

（①電力受給開始日　②機器保証開始日）の翌
日から6か月以内

（2）令和5年4月１日以降に設置：令和6年3月29日まで
その他要件等　・未使用品で、リース契約でないこと

 ・自ら居住する住宅に対象設備を設置していること
（①は電力会社と電力の受給を開始していること）
・同一の住宅で当該補助金の交付を受けていないこと

補助金額　 ①５万円／件　②３万円／件　※先着順
申請方法　 申請書と必要書類を直接提出（審査あり）

暮

コザ年金事務所　☎098-933-2267

市民課　国民年金担当（内線2133・2134）

問

環境課（内線2227）問

国民年金保険料は、新たにスマー
トフォンアプリを利用した電子（キ
ャッシュレス）決済ができるように
なりました。

国民年金保険料は、新たにスマー
トフォンアプリを利用した電子（キ
ャッシュレス）決済ができるように
なりました。

住宅用太陽光・省エネ設備
設置補助金
住宅用太陽光・省エネ設備
設置補助金暮

　令和5年4月1日から地方公共団体にも改正後の個人情報
の保護に関する法律（以下「改正個人情報保護法」といいま
す。）が適用されることになりました。
　沖縄市における個人情報の取扱い等については、これま
での沖縄市個人情報保護条例に基づく運用から、4月1日以
降は改正個人情報保護法に基づく運用に変更となります。
　これに対応するため、改正個人情報保護法の施行に必要
な事項等を定めた「沖縄市個人情報保護法施
行条例」を制定しました。
　詳しくは、市のホームページをご覧ください。

暮 個人情報保護制度の見直し個人情報保護制度の見直し

総務課 情報公開担当（内線2271）問

水まわりのトラブルは

小さな事からでも

まずはご相談ください。
お電話くだされば資料をお送りします。

電話や会館でのご説明も対応いたします。

月1,000円～
始められます

▲市公式
ホームページ
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　税年度更新に伴うメンテナンスのため、コンビニ交付サー

ビスの交付制限を行います。

暮
コンビニ交付サービス
メンテナンスによる交付制限
コンビニ交付サービス
メンテナンスによる交付制限

５月25日(木)～26日(金) 終日

全サービス

日程２

６月１日（木）午前６時30分～午後1時

所得証明書及び所得課税証明書の交付サービス

※その他の証明書（住民票の写し、戸籍証明
書、戸籍の附票、印鑑登録証明書）について
は、通常通りサービスをご利用頂けます。

市民課 管理係 （内線3121）問

５月１日(月)～２日(火) 終日

市役所１階 市民課

　国によるシステムメンテナンスに伴い、下記の期間におい

てマイナンバーカード関連業務の一部が停止いたします。

カードの交付に関しては、後日ご自宅への郵送にて対応と

なる場合がありますので、ご了承ください。

　なお、カードの申請受付業務は、通常どおり行います。

暮
マイナンバーカード関連業務の
一部停止について
マイナンバーカード関連業務の
一部停止について

料金・手数料 3,400円

【注射料金 2,850円 ＋ 済票交付手数料 550円】

・当日は待ち時間短縮のため、つり銭がでないようご協力を

お願いします。

・登録を済ませていない方は、登録（手数料3,000円）が必要

です。

・鑑札を無くした方は、鑑札の再交付（手数料1,600円）が必

要です。

・当日の犬の体調によっては注射を受けられない場合があり

ます。

犬の体調に不安のある場合は、最寄りの動物病院で受けて

ください（料金等は、各病院等へお問い合わせください）。

・注射後は激しい運動をさせず、数日はシャンプーを避ける

ようにしてください。

環境課 環境衛生係 （内線2222）問

市民課 （内線3128）問

　平日開庁時間内に市役所へ来庁できない方は休日交付又

は平日夜間交付をご利用ください。

暮
マイナンバーカード
休日及び平日夜間交付
マイナンバーカード
休日及び平日夜間交付

５月10・17・24・31日 水曜日　午後５時15分～７時30分

５月14日　　　　     日曜日　午前９時～11時30分

５月27日　　　　     土曜日　午前９時～11時30分

市役所１階 市民課

市民課 （内線3128）問

■実施日程表

狂犬病予防集合注射狂犬病予防集合注射暮

実施時間

9：00～11：30

13：00～16：30

9：00～11：30

13：00～16：30

9：00～11：30

13：00～16：30

9：00～11：30

13：00～16：30

実施場所

農民研修センター

若夏公園

産業交流センター

マンタ公園

桃山公園

沖縄市役所
役所前広場

実施日

5/21（日）

5/28（日）

6/4（日）

6/11（日）

※交通渋滞等の危険防止のため会場を変更しております。

日時

場所

日 時

制限内容

日 時

制限内容

期 間

場 所

日程1
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子育てマチイロ マイ広報誌 健康

オミクロン株対応2価ワクチン（ファイザー製またはモデル

ナ製）の使用を基本としつつ、武田社ノババックスワクチン

の使用も可能。

　「令和5年春開始接種」は下記のとおり

です。

　それに伴い、12歳以上を対象としたオ

ミクロン株対応ワクチンの追加接種（令

和4年秋開始接種）は5月7日（日）で終了

します。

☎098-923-2401(午前8時30分～午後5時)土日・祝日

を除く ※電話のお掛け間違いにご注意ください。

沖縄市新型コロナウイルスワクチン接種予約・相談コール

センター 沖縄市役所 地下1階 売店となり

問

新型コロナウイルスワクチン接種新型コロナウイルスワクチン接種

5月8日（月）から「令和5年
春開始接種」が始まります
5月8日（月）から「令和5年
春開始接種」が始まります健

初回接種(1・2回目接種)が完了し、前回接種から3か月経

過した以下①～③の方が対象となります。

①65歳以上の高齢者

②基礎疾患を有する者その他重症化リスクが高いと医師

　が認める者

③医療機関や高齢者施設等の従事者

上記①の接種対象者については4月17日以降に接種券を

順次発送しています。上記②、③の接種対象者でワクチン

接種ご希望の方は、接種券発行申請が必要です。下記コー

ルセンターまでご連絡ください。

<使用ワクチン>

▲接種会場
一覧はこちら

　毎年６月１日は人権擁護委員の日です。パネル展および特

設人権相談所を同時開設いたします。人権擁護委員が無料

で人権に関する困りごとやご相談をお受けします。秘密は固

く守られます。

暮
「人権擁護委員の日」
特設人権相談所
「人権擁護委員の日」

特設人権相談所

５月31日（水）～６月２日（金）
午前10時～午後４時

市役所１階 喫茶コーナー ※予約不要・先着順

平和・男女共同課 （内線4712）問

　幅員４ｍ未満のいわゆる2項道路に面して建物を建てる

には、道路の中心から２ｍまたは道路の反対側から４ｍ

セットバックしなければなりません。

　適切なセットバックにより、狭あいな道路を解消し、安

全上必要な道路幅員を段階的に確保していくことができ

ます。

　詳しくは、担当課までお問い合わせください。

　市民の皆様のご協力をお願いします。

暮
建築基準法第42条第2項道路の
セットバック
建築基準法第42条第2項道路の
セットバック

建築指導課 （内線2654）問

,

道路中心から2m道路中心から2m

5月8日（月）～8月31日（木）

日 時

場 所

＜摂取期間＞

＜摂取対象者及び接種券発送時期＞

◀WEB予約は
こちらから

お手元に接種券が届きましたら、WEB・電話・窓口受付に

てご予約ください。

※その他接種会場(市内医療機関)等についてのお知らせ

は沖縄市公式ホームページで順次公開していますので、

ご確認ください。

＜予約方法＞
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献血実施計画献血実施計画健

　本庁1階市民ホールにおいて下記の日程で献血を実施す

る予定です。多数の皆様の献血へのご協力をお待ちいたし

ております。

5月8日（月）～10日（水） 午前10時～午後4時

本庁1階 市民ホール

どなたでも

問健康福祉部市民健康課 （内線2241）

５月17日は「高血圧の日」
図書展示開催中！
５月17日は「高血圧の日」
図書展示開催中！健

　高血圧は、放っておくと脳卒中や心筋梗塞などの重大な

病気を引き起こす恐れがあります。下記の期間中、市立図書

館で高血圧の予防と改善に役立つ情報を紹介しています。

４月28日（金）～５月24日（水）

沖縄市立図書館

問市民健康課 （内線2247）

行政措置予防接種事業
（おたふくかぜ）
行政措置予防接種事業

（おたふくかぜ）健

　本市では行政措置予防接種として、おたふくかぜの予防

接種を次の内容にて全額公費（無料）で実施しています。

※重要※

▲指定医療機関に
ついてはこちら

本市に住民登録のある一歳児で、接種を希望す
る方

令和5年4月1日（土）～令和6年3月31日（日）

1回

自己負担なし（全額公費負担）

指定医療機関（市のホームページに掲載）※要予約

行政措置予防接種は、医師から十分に

説明を聞き、保護者が理解・納得した上

で接種を希望する場合のみ、受けること

ができます。

問 こども相談・健康課予防係 

（内線2232・2233）

　これまで任意接種だった9価HPVワクチン(シルガード9)

が、令和5年度より定期接種として公費で受けられるよう

になりました。HPVワクチン未接種の方で9価ワクチンの

接種を希望される方は、下記の問い合わせ先までご連絡く

ださい。

HPVワクチン
（子宮頸がん予防ワクチン）
HPVワクチン

（子宮頸がん予防ワクチン）健

接種時点において当市に住民票がある①また

は②の方

①(定期接種)小学6年生～高校1年生の女子

②(キャッチアップ)平成9年4月2日～平成19年

　4月1日生まれの女性

指定医療機関（市のホームページに掲載）

▲厚生労働省
公式ホームページ

※既に他のHPVワクチンの規定接種回数を接種した方は、

　9価ワクチンを接種することができません。

●HPVワクチンの最新情報は、
　厚生労働省公式ホームページを
　ご覧ください。

問こども相談・健康課予防係

（内線2232・2233）

児童福祉週間児童福祉週間

　こどもや家庭、こどもの健やかな成長について国民全体

で考えることを目的に、毎年５月５日の「こどもの日」から1週

間を「児童福祉週間」と定めています。

子

問こども企画課 （内線3403）

令和５年度児童福祉週間標語

（竹島一輝さん 15歳 兵庫県）

「小さなて みんなではぐくみ 育ててく」

対 象

期 間

接種回数

接種費用

場 所

日 時

場 所

対 象

日 時

場 所

対 象

接 種 場 所
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子育てマチイロ マイ広報誌 健康

給付型奨学金募
奨学生の要件

①高等学校等に在籍し、翌年の3月末までに卒業見込みの者

　（高等専門学校に限っては、翌年の3月末までに3年次修了

　見込みの者）又は高等学校卒業程度認定試験に合格後

　1年以内の者で大学等に入学していない者

②沖縄県内に所在する大学等へ進学する者

③大学等へ進学する意欲のある者

④経済的理由により大学等に入学が困難であると認められる者

⑤申請時点で、本市に住民登録して3年以上の者

⑥奨学生候補者として、過去に当該申請をしたことのない者

奨学金

入学支度金 30万円以内

※入学手続きに際して大学等に納めるべき入学金及び施設
　整備費に該当する経費に対して給付します。

奨学生の選定

申請をした者のうち、書類審査を経て面接審査を行います。

面接を受けた者のから奨学生候補者を奨学生選定委員会で

選定します。

募集人数

予算の範囲内で36人程度

申請書類

①奨学生候補者認定申請書（指定様式）

②奨学生推薦調書（指定様式）

③高等学校等における第1学年から申請時までの成績又は
　高等学校卒業程度認定試験の成績を証明する書類

④同一生計内の全員の住民票謄本又はその写し

⑤同一生計内(満16歳以上)の直近の所得課税証明書又はその写し

⑥入学金及び施設整備費の金額が分かる書類

※申請様式については、教育総務課、こども家庭課で配布す

　るほか、沖縄市ホームページ（教育委員会教育総務課）から

　ダウンロードできます。

申込期間

6月1日（木）～8月10日（木）

※郵送の場合は、8月13日（日）消印有効とします。

　 教育総務課 午前9時～午後５時
　 ☎098-934-0044

重度心身障がい者（児）
医療費助成の申請
重度心身障がい者（児）
医療費助成の申請

　身体障害者手帳または療育手帳をお持ちの方で、次の要

件に該当する方は、認定を受けた日以降の医療費（診療の翌

月から1年以内）について助成を受けることができます。

¥

沖縄市内に住所を有し、医療保険各法の被保険

者または被扶養者である次のいずれかの手帳を

持つ方

①身体障害者手帳１級・２級

②療育手帳Ａ１・Ａ２

③身体障害者手帳３級かつ療育手帳Ｂ１

※受給者と扶養義務者の所得が一定額を超え

　る場合は該当しません。

※生活保護受給者は対象外です。

※こども医療費助成の外来の支給対象期間は

　対象外です。

①身体障害者手帳または療育手帳

②本人の健康保険証

③通帳（本人名義）

④（代理申請の場合）代理人の身分証明書

※他市町村からの転入の場合は、所得課税証明

　書が必要です。詳しくは、お問い合わせくださ

　い。

問障がい福祉課 （内線3152･3165）

後期高齢者医療保険料の
納め忘れはありませんか？
後期高齢者医療保険料の
納め忘れはありませんか？

　保険料を滞納すると、督促手数料や延滞金が加算されます。

また、8月の被保険者証の切替が郵送ではお届けできず、さら

に有効期限が短期になる場合があります。

お支払いが難しい場合は、電話でもご相談できますので、お

早めにご連絡ください。

¥

問国民健康保険課 後期高齢医療係 （内線2118･2128）

口座振替にすると納め忘れがありません。

≪必要なもの≫

〇市内銀行で申し込みの場合：被保険者証・通帳・銀行印

〇市役所窓口で申し込みの場合：被保険者証・キャッシュカード

※市役所での手続きは口座名義人しか出来ません。

軽自動車税（種別割）の
減免制度
軽自動車税（種別割）の
減免制度

　軽自動車税（種別割）の減免申請をされる方は、軽自動車

税（種別割）納期限の令和５年５月３１日（水）までに、沖縄市

役所２F市民税課の窓口にて手続をお願い致します。

¥

●身体障害者手帳、療育手帳、精神障害者保健福
祉手帳、戦傷病者手帳のいずれかをお持ちの方

●手帳を持っている方と世帯が一緒の方

●手帳を持っている方と世帯は別だが、生計は一
緒の方（※）

●単身で生活する身体障害者等を常時介護して
いる方（※）

①令和５年４月１日時点で有効な手帳（身体障

　害者手帳、療育手帳、精神障害者福祉手帳、

　戦傷病者手帳）

②車両検査証

③運転する方の運転免許証

④納税通知書

⑤申請人の身分を証するもの（運転免許証等）

※手帳を持っている方と運転者の世帯が違

う場合は、福祉事務所長（障がい福祉課）が

発行する「生計同一証明書」または、「常時介

護証明書」の提出ができる場合のみ、減免申

請の対象となり、必ずしも発行できるわけで

はないためご注意ください。

受付期間を過ぎた場合は、減免対象であった

場合でも受付することができませんのでご注

意ください。

問

▲市公式
ホームページ

対 象

必要書類

問市民税課 （内線3256・3258）

対 象

必要書類
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期　　間　７月３日（月）から令和６年３月末日（祝日を除 
 く毎週月～金曜日）　午前９時～午後４時
場　　所　知花花織事業協同組合内
条　　件　①沖縄市に1年以上在住している方
 ②研修修了後は知花花織事業協同組合に加 
 入をし、組合が行う生産活動に従事できる方
参 加 料　無料（沖縄市在住の研修生へ奨励金支給 1万円／月）
提出書類　研修願書（所定様式）一式・住民票抄本
 ※研修願書（所定様式）は、組合ホームページ 
 または市公式ホームページよりダウンロード 
 できます。商工振興課（市役所２階）窓口でも 
 配布します。
 ※研修生となった際には、健康診断書の提出 
 をお願いします。
募集期限　５月３１日（水） 午後５時
 ※人数に達しない場合は二次募集を行います。 
 詳しくは、お問い合せください。

募

伝統的工芸品「知花花織」の後継者を育成するため、

研修生を募集します。

募集期限　５月12日（金）午後5時

令和5年度 知花花織後継者
育成事業 研修生募集
令和5年度 知花花織後継者
育成事業 研修生募集

知花花織事業協同組合事務局　☎098-921-1187問

募

シングルマザーをはじめとする女性を対象に、実践的・

専門的なITスキル習得の研修を実施いたします。

研修費は無料となっております。

女性デジタル人材育成事業の
受講者募集について
女性デジタル人材育成事業の
受講者募集について

募

「若者文化芸術育成支援事業補助金」「文化による地域

づくり活動支援事業補助金」「音楽によるまちづくり推進

事業補助金」に係る交付団体を募集しております。

詳しくは、市公式ホームページをご確認ください。

文化活動イベントに係る
補助金交付団体の募集
文化活動イベントに係る
補助金交付団体の募集

企業誘致課（内線3244）問

委託先　デジタル人材育成コンソーシアム

詳細＆お申込み
WEBサイト

お問い合わせ
メールアドレス

経済文化部文化芸能課（内線3553）

下地（文化・若者）・平良（音楽）

問

日　　時　６月１３日～９月１９日

 毎週火曜日　(全14回)　午後２時～４時

定　　員　２０人（定員を超えた場合は新規の方優先）

申込期間　５月８日（月）～１２日（金）　午前１０時～午後５時１５分

場　　所　美里の杜カシータ１F

参 加 料　１回１００円　送迎要相談、別途1回２００円

 ※非課税世帯・生活保護世帯は無料

対　　象　６５歳以上の市民の方

 ※①～③のいずれか1つでも該当する方は利用できません

 ①医師より運動制限を受けている

 ②要介護１～５の認定を受けている

 ③介護保険における通所系サービスを利用している

申込方法　市役所地下２階、介護保険課窓口で申し込み。

 申請書などの書類記載がありますので、ご本 

 人がお越しください。（お薬手帳持参）

※申し込みは先着順ではありません

介護保険課地域支援担当（内線3144）問

募 一般介護予防教室一般介護予防教室

▲市公式ホームページ

期　　間　8月～11月（約4ヶ月）

コ  ー  ス （1）SAPシステムテストコース

 （2）RPA開発・業務改善コース

 （3）ウェブマーケティングコース 

 (動画編集・編集動画を活用したウェブマーケティングスキル)

定　　員　30人（定員を超えた場合は、ひとり親世帯を優先）

条　　件　①18歳以上の方

 ②市内在住の女性

申込期間　5月1日（月）～7月7日（金）

  ※選考のうえ受講者を決定します。

「高齢者元気教室 第2クール」の募集について

年を重ねても、健康で生き生きと暮らせるために、介護
予防に取り組みませんか。介護予防、認知症予防につい
て学びたい方、運動習慣をつけたい方にお勧めです。
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子育てマチイロ マイ広報誌 健康

講　　師　まつばせりえ（絵本作家、高等学校相談員）

 ＣＨＩＮさんパパ（子育てサークルtoto’s代表）

日　　時　６月１１日（日）午前１０時～１２時

場　　所　沖縄市役所大ホール

対　　象　保護者・テーマに関心のある方。市内在住・在勤優先

定　　員　３０人程度

申込期間 ５月１日（月）～６月９日（金）

申込方法　電話・メール

募

「家族の会話が変われば世界が変わる！～親も子供も夢を

叶えてもっとHAPPYに～」子育ての悩みや疑問を皆で考えて、

語り合いませんか。

思春期子育て講座思春期子育て講座

生涯学習課（内線2744）問

講　　師　八部 千尋 氏（認知症の人と家族の会 世話人）

日　　時　5月26日（金）午後1時～3時

場　　所　沖縄市社会福祉センター2階 会議室

定　　員　8人

申込期限　定員に達し次第締め切り

募

認知症の人の対応で困っていることはありませんか。認知

症について正しい知識や対応の仕方などを学びます。

困っていることなどの相談もできます。

認知症の人と家族の会
「認知症サポーター養成講座」
認知症の人と家族の会
「認知症サポーター養成講座」

介護保険課

（内線３０９１）

問

講　　師　津波古 浩乃 氏（健康運動指導士） 

日　　時　（全3回） 6/6・6/20・7/4（火）

 午前10時～12時(受付9時30分～)

場　　所　コザ運動公園 多目的運動場(体育館となり)等

対　　象　市内在住・在勤の方

定　　員　20人

申込期限　6月2日（金）　　※先着順

申込方法　電話・メール

★詳細は市公式ホームページからご確認下さい。　

ウォーキングの正しい姿勢と自分に合った歩幅を測定し、

実際に歩いてみます。

募 ウォーキング教室ウォーキング教室

市民健康課（内線2241）問

▲申込はこちら

募 初心者弓道教室初心者弓道教室

講　　師　沖縄県弓道連盟

期　　間　5月13日(土)～7月1日(土)　毎週土曜日

時　　間　午後2時～4時

場　　所　コザ運動公園　弓道場

対　　象　18歳以上(日本語が話せる方に限る)

定　　員　20人

参 加 料　7,000円

持 ち 物　靴下着用(裸足不可)・お水・タオル

 動きやすい服装にてご参加ください　

申込期間　定員に達し次第締切

申込方法　電話

コザ運動公園

☎098-932-0777

問

経験や道具が無くても始められます。弓道教室では射法

八節(弓道の基本動作)から始め、弓を引いて矢を放ち、的

を射ることを目標に行います。

弓道教室から新しい世界を広げてみませんか？

メール： a47kenko@city.okinawa.lg.jp
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講　　師　上間 信久 氏

日　　時　５月21日（日）午後6時～8時

場　　所　 沖縄市社会福祉センター（2F）

参 加 料　１,０００円

申込方法　電話

募
「名護親方の『琉球いろは歌』の秘密」などの著者、上間信久

先生による琉球いろは歌について講話となっております。

ぜひ、ご参加ください。

いろは歌を語るいろは歌を語る

沖縄市文化協会　琉歌部事務局
☎ 090-4470-9785（岸本）

問

日　　時　７月３日（月）～９月２９日（金）の３か月間

場　　所　沖縄綿久寝具株式会社　中城工場（中城村）

対　　象　知的障害、精神障害、発達障害、高次機能障害、難病をお持ちの方

定　　員　3人

申込方法　5月１日（月）～26日（金）

参 加 料　無料(但し保険料等は自己負担)

募 障がい者委託訓練生募集
リネン類クリーニング科（実践）
障がい者委託訓練生募集
リネン類クリーニング科（実践）

具志川職業能力開発校　☎098-973-6680問

７月開講

講　　師　髙吉 ルミ子 氏 （国際中医薬膳師・アロマセラピスト）

日　　時　6月2日・9日・16日・７月7日・7月14日（金）

 午前10時～12時

定　　員　30人　※抽選（５回受講できる方優先）

申込期限　5月15日（月）

募

講　　師　川田 潤 氏（沖縄県障がい者ITサポートセンター）

日　　時　6月25日（日）　午後１時～4時 

定　　員　10人 ※抽選

申込期限　5月３１日（水）

【各講座共通】

場　　所　沖縄市立中央公民館（研修室）

参 加 料　無料

対　　象　市内在住・在勤の１８歳以上の方

申込方法　電話・FAX・メール

記入事項　件名「○○講座申込」・氏名・住所・連絡先・年代

セルフケア薬膳講座
【５回講座】
セルフケア薬膳講座
【５回講座】

募
iPhone・iPadの
アクセシビリティ機能ってなぁに？
iPhone・iPadの
アクセシビリティ機能ってなぁに？

募

地域交流学級・家庭教育学級の参加団体を募集します。

対　　象　市内在住・在勤の18歳以上で構成される

 10人以上の団体

「仲間と一緒にやってみたい」
を応援します！
「仲間と一緒にやってみたい」
を応援します！

地域交流学級

沖縄市立中央公民館 ☎098-894-6129

FAX：098-939-0035

メール：tykoum@city.okinawa.lg.jp

問

【各学級共通】

各10学級を募集　※先着順

期　　間　6月～11月（2時間×3回講座）

参 加 料　学級運営に伴う講師謝礼金・消耗品の費用は中央公民館 

 が予算内で負担します（材料費は自己負担）。

申込方法　電話・FAX・メール

記入事項　件名「〇〇学級申込」・団体名（担当者名）・連絡先

家庭教育学級

▲申込メールはこちら

対　　象　市内の幼稚園・小学校・中学校ＰＴＡ

障がいがある方や病気、高齢など身体・視聴覚機能に
制約や偏りがあっても、誰もがスマホを使いやすいよう
支援するアクセシビリティ機能。実際に使って体験し、サ
ポートボランティアについて学びます。

iPhone又はiPad持参
（iosバージョン13以上）

１回目 中医学・薬膳について・体質チェック／２回目 肌ト

ラブル／ 3回目 不眠／ 4回目 ストレス／ 5回目 むくみ・

肥満

身近な生活文化向上、健康で明るい家庭や、豊かな社会

環境づくりを目指すことをねらいとし、講座を自ら企画し

学びます。

子育て中の保護者が子どもの心身の発達、子育てやしつ

け等を学ぶことにより、家庭での保護者自身の教育力の

向上を図ることをねらいとし、趣旨に沿った講座を自ら企

画して学びます。
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５月の

日程

５月の

日程

講 習 名講 習 名

対 象 者対 象 者

募 応急手当講習会応急手当講習会

沖縄市消防本部 警防課　☎098-929-0900問

※上級救命講習会については、開催未定。 市公式ホームページ▶
応急手当講習会の

ご案内

開催場所開催場所 沖縄市消防本部　※受講料無料

普通救命講習会Ⅰ 普通救命講習会Ⅲ ｅ－ﾗｰﾆﾝｸﾞ実技講習Ⅰ ｅ－ﾗｰﾆﾝｸﾞ実技講習Ⅲ

「沖縄市在住」又は「沖縄市内で勤務」されている方

●午後2時～ 5時

　１１日（木）・１８日（木）・２５日（木）

●午前9時～12時

　27日（土）

●午後2時～ 5時

　16日（火）・30日（火）

●午後2時～ 4時

　9日（火）

●午後2時～ 4時

　23日（火）

４月１日から市役所の組織の一部が変わりました。 

新たな行政課題や多様なニーズに応えていくため、組織の見直しを行いました。

組織改正のお知らせ 

部　　名 室　　名 課　　　名

企　画　部
DX 戦略室

（新設） 

DX 推進課（新設） 

情報システム課 
（旧：情報推進課） 

備　　　考

ス マ ー ト フ ォ ン 等 に よ る 行 政 手 続

の申請や手数料の電子決済化など、

市 民 の 視 点 に 立 っ た 行 政 サ ー ビ ス

を全庁的に推進してまいります。

「広報おきなわ」

広報おきなわ
多言語

広 報 お き な わ 5 月 号 に 掲 載 の 内 容 は 、

新 型 コ ロ ナ ウ イ ル ス 感 染 症 予 防 や 荒

天 な ど の た め 、日 程 変 更・中 止 に な る

場 合 が あります 。

広 報 お き な わ の 取 材 時 に は 、マ ス ク 着

用 等 の 感 染 防 止 対 策 を 行って おり、写

真 撮 影 の 際 の 短 時 間 に 限りマスクを 外

して おります 。

｢沖縄市だより｣
オキラジ（85.4MHz）

月曜～金曜日
午後 2時50分～3時
月曜～金曜日

午後 2時50分～3時

｢ハイサイ沖縄シティ｣
FMコザ（76.1MHz）

月曜～金曜日
午前 9時～9時10分
月曜～金曜日

午前 9時～9時10分

防災行政無線が聞き取れ

なかった場合は、電話

（フリーダイヤル）で確認

することができます。ぜひ、

ご利用ください。
オ キ ナ ワ

０１２０-０９７８-９９
キュウキュウ

お問い合わせ／防災課

（内線2047・2349）

お問い合わせ／防災課

（内線2047・2349）

防災行政無線 ラジオ広報



N
o
.5
8
7

�

2
0
2
3

M
A
Y

編
集

・
発

行
／

沖
縄

市
役

所
総

務
部

 秘
書

広
報

課

　
　

　
　

　
  沖

縄
市

仲
宗

根
町

2
6

番
1

号
　

T
E

L（
0

9
8

）
9

3
9

-1
2

1
2（

代
）

印
刷

／
丸

正
印

刷
株

式
会

社
　

T
E

L（
0

9
8

）
8

3
5

-8
1

8
1

こ
の
印
刷
物
は
個
人
情
報
保
護
マ
ネ
ジ
メ
ン
ト
シ
ス
テ
ム

（
プ
ラ
イ
バ
シ
ー
マ
ー
ク
）
を
認
証
さ
れ
た
事
業
所
が
印
刷
し
て
い
ま
す
。

P
-B
1
0
2
6
9


